

Životopis Marie Vlkové

Marie Vlková, rozená Končelová, se narodila ve Stříteži 2. října 1944. Jejím otcem byl Václav Končel narozen 19. září 1917 v Chotěměřicích a matkou Marie Končelová, rozená Chobotová, narozena 9. ledna 1926 ve Stříteži. Marie Vlková má také mladší sestru Janu Končelovou narozenou 30. října 1951 v Dolních Kralovicích.

Marie Vlková se svými rodiči žila přibližně dva roky ve Stříteži. Otec Václav Končel dojížděl do svého rodiště Chotěměřic, kde provozoval pilu a obchodoval s řezivem. Tam se později ze Stříteže rodina přestěhovala do domu rodičů Václava Končela. V Chotěměřicích žili do roku 1951. Pro rodinu to bylo velmi těžké období. Byla jim znárodněna pila a veškerý majetek. Matka Marie byla odsouzena z politických důvodů k trestu odnětí svobody a však díky těhotenství nemusela nastoupit do výkonu trestu. Tatínek rovněž díky zdravotnímu posudku nemusel nastoupit do uranových dolů.

Později byl zakoupen dům v Dolních Kralovicích, kde následně rodina bydlela na černo v jedné místnosti. V tomto domě se narodila sestra Jana Končelová. Rodina několikrát žádala o vystěhování nájemníků, ale nebylo to umožněno. Až po přímluvě paní učitelky Drdové, neteře spisovatele Jana Drdy a přítelkyně tajemníka MNV, bylo povoleno nastěhovat se do celého bytu. Jeden nájemník však v domě ještě zůstal až do roku 1964.

Když bylo Marii Vlkové deset let a její sestře Janě tři, zemřela jim matka. Poté je vychovávala prarodičská paní Antonie Nováková ředitelka měšťanské školy v Poděbradech, které v té době bylo šedesát let. Na žádost Václava Končela se Antonie přestěhovala do Dolních Kralovic.

Marie Vlková ve svých čtrnácti letech ukončila povinnou školní docházku, ale z důvodu původu jejího otce jí bylo umožněno pouze vyučit se prodavačkou. Po vyučení pracovala v prodejně konfekce v Ledči nad Sázavou. Pro potřeby dokončení studia zaměstnanců národního podniku Vulkán byla otevřena večerní ekonomická škola v D. Kralovicích, kde bylo Marii umožněno vystudovat. Po dokončení školy získala Marie místo v kovofiniši v Ledči nad Sázavou, kde pracovala v administrativě.

Marie Vlková se v šestnácti letech seznámila s Františkem Vlkem se kterým z lásky uzavřeli sňatek, po sdělení, o výstavbě přehrady na řece Želivce v roce 1963.

V roce 1967 koupili dům v Červených Pečkách, kde se v roce 1968 narodila dcera Alice Vlková a v roce 1975 dcera Dana Vlková. V roce 1970 byly postupně zatopeny Dolní Kralovice. Po přestěhování do Červených Peček Marie pracovala ve firmě Pražské cihelny, jako účetní. Následně po mateřské dovolené pracovala v Lučebních závodech Kolín.

Po roce 1989 byla rodina velmi šťastná, že došlo k politické změně. V tom samém roce koupili pozemek ve Všebořicích, kde se narodil hudební skladatel Zdeněk Fibich. Tato obec je v blízkosti vodního díla Švihov, kde se nachází jejich zatopený domov.

Dnes žije Marie Vlková stále v Červených Pečkách, ale bohužel již bez milovaného Františka, který zemřel v roce 2014. Každým rokem jezdí Marie Vlková na setkání rodáků a přátel z Dolních Kralovic do Vlašimi a je šťastnou čtyřnásobnou babičkou.

